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Permanence de l’ADIL 78

Agence Départementale d’information sur le Logement des Yvelines
Ses missions :

· La Maison de la Justice et du Droit du Val-de-Seine propose une permanence d’information juridique, fiscale et financière sur le logement, dispensée par un juriste spécialisé.

· Pour les locataires : donner tous les renseignements sur le contenu d’un bail, les droits et les obligations du bailleur et des locataires, la répartition des charges et des travaux, le respect des critères du logement décent, la révision du loyer, les calculs d’APL et d’allocation logement, les cautions et les garanties, les difficultés liées aux loyers impayés, …
· Pour les acquéreurs d’un logement : accompagner tout au long du projet, du diagnostic financier à la mise en œuvre des garanties. Informez-vous sur les financements et les aides locales à l’accession, les contrats, les diagnostics obligatoires, les assurances et les autres frais annexes, les relations avec les professionnels, la fiscalité et les crédits d’impôts…

· Pour les propriétaires occupants : conseiller sur toutes les questions de copropriété, d’assurance, d’urbanisme ou de relations de voisinage.

· Pour les bailleurs ou investisseurs : informer les modalités de gestion et les rapports locatifs, les dispositifs fiscaux d’investissements locatifs, les résolutions de conflits. 
Ses permanences :

· Sans rendez-vous

Permanences tous les vendredis de 9h à 12h et de 13h30 à 17h30 à la Maison de Justice et du Droit du Val de Seine.

Syndicat Mixte de la Maison de la Justice et du Droit du Val de Seine

79 Boulevard Victor Hugo - 78130 LES MUREAUX

Tél : 01 34 92 73 42 – Fax : 01 30 99 51 00

www.mjd-valdeseine.fr
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